

РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-наукову програму
«Філологія. Германські мови та літератури (переклад включно), перша –
англійська»
другого рівня вищої освіти
за спеціальністю 035 Філологія, спеціалізацією 035.041 Германські мови та
літератури (переклад включно) у Мелітопольському державному педагогічному
університеті імені Богдана Хмельницького

На сьогодні відбувається стрімкий розвиток нашої держави, що зумовлює суттєві перетворення в усіх сферах нашого суспільства, зокрема й в освіті. Нинішні пріоритети державної політики в галузі освіти зорієнтовують заклади вищої освіти на підготовку фахівців з високим інтелектуальним потенціалом, розвинутими фаховими компетентностями, здатними до самореалізації і саморозвитку. Забезпечити реалізацію поставлених стратегічних завдань може тільки викладач або перекладач, який має ґрунтовні професійні знання, володіє розвинутими вміннями і навичками вміло здійснювати педагогічну взаємодію і спроможний ефективно використовувати новітні педагогічні технології.

Дана магістерська програма передбачає підготовку викладача вищого навчального закладу та перекладача англійської мови на основі попередньо отриманої базової вищої освіти. У зміст програми включено низку освітніх компонентів, які, на нашу думку, вдало розподілені за циклами, серед яких: цикл професійно-педагогічної підготовки (нормативна частина) і цикл вибіркових освітніх компонентів (компонентів за вибором закладу вищої освіти).

Магістерською програмою передбачено виробничу практику (з фаху) та виробничу практику (педагогічну), метою останньої є формування умінь та навичок викладання навчальних дисциплін і організації виховної роботи безпосередньо на базі закладу вищої освіти.

Нормативний термін освоєння освітньої програми становить 1 рік і 9 місяців. Реалізація освітньої програми передбачає проведення навчальних занять та самостійної роботи, різного виду практик. Освітня програма являє собою комплекс основних характеристик освіти (обсяг, зміст, плановані результати), організаційно-педагогічних умов, форм атестації, який представлений у вигляді загальної характеристики освітньої програми, навчального плану, календарного навчального графіка та структурно-логічної схеми, матриці відповідності програмних компетентностей компонентам освітньої програми та матриці забезпечення програмних результатів навчання відповідними компонентами освітньої програми.

Мета освітньо-наукової програми – забезпечити освіту в галузі «Гуманітарні науки» із широким доступом до працевлаштування, підготувати здобувачів вищої освіти до освітньо-наукової діяльності у сфері філології з можливостями викладання у закладах вищої освіти та подальшого навчання. Підготувати фахівців таким чином, щоб магістр мав професійні знання та вмів застосовувати їх у своїй викладацькій / перекладацькій діяльності. Сформувати професійні знання з педагогіки та психології вищої школи, методики викладання англійської мови, світової літератури, теорії та практики перекладу у закладах вищої освіти, практики різних видів перекладу, філологічного аналізу та редагування тексту, філософії науки, охорони праці у галузі, академічного письма та основ доброчесності, новітніх течій у світовій літературі.

В базових частинах навчальних циклів зазначено перелік базових освітніх компонентів. Варіативна частина дає можливість розширення і поглиблення знань, умінь і навичок, які визначаються змістом базових (обов'язкових) освітніх компонентів, дозволяє здобувачу вищої освіти отримати поглиблені знання та навички для успішної професійної діяльності та (або) для продовження професійної освіти в аспірантурі. У всіх блоках

освітніх компонентів за вибором студентів присутні альтернативні освітні компоненти. Здобувачам вищої освіти надана реальна можливість вибору освітніх компонентів.

Виробничі практики закріплюють знання і вміння, надбані здобувачами вищої освіти в результаті освоєння теоретичних курсів, виробляють практичні навички і сприяють комплексному формуванню професійних компетентностей здобувачів.

Навчально-методичне та інформаційне забезпечення освітньо-наукової програми включає основні навчальні видання: підручники, навчальні посібники, навчально-методичні посібники, інформаційні ресурси, включаючи електронні посібники та ресурси; наукові видання; офіційні довідково-бібліографічні та періодичні видання; методичні вказівки по видам занять, передбачених навчальним планом.

Реалізація даної освітньо-наукової програми забезпечується науково-педагогічними кадрами, які мають базову освіту, що відповідає профілю дисципліни викладання, і систематично займаються науковою та / або науково-методичною діяльністю.

Освітньо-наукова програма відповідає сучасному рівню та перспективам розвитку науки, техніки та технологій, організації праці у галузі освіти та перекладознавства та дозволяє підготувати випускника за спеціальністю 035 Філологія, спеціалізацією 035.041 Філологія. Германські мови та літератури (переклад включно), перша - англійська. Враховано регіональний контекст.

Загалом є підстави вважати, що дана магістерська програма у Мелітопольському державному педагогічному університеті імені Богдана Хмельницького є актуальною, відповідає освітньо-кваліфікаційній характеристиці і освітньо-науковій програмі підготовки фахівця даної спеціальності і, як результат, здійснює якісну підготовку викладачів закладів вищої освіти та перекладачів.

Рецензент:

Доктор філологічних наук, професор
завідувач кафедри англійської мови
Чернівецького національного університету
імені Юрія Федьковича



Єсипенко Н.Г.

